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päivästä toiseen

Tasavallan presidentti on myön-
tänyt yhteensä 73 arvonimeä eri 
tavoin ansioituneille kansalaisil-
le.

Ministerin arvonimen sai 
Raimo Sailas. Hän jäi eläk-
keelle valtiovarainministeriön 
valtiosihteerin tehtävästä viime 
vuonna. Hän toimi ministeriön-
sä korkeimpana virkamiehenä 
vuodesta 1995.

Myönnetyt arvonimet
Kauppaneuvos
Toimitusjohtaja Jyrki Liljeroos, 
Tampere.
Liikenneneuvos
Toimitusjohtaja Matti Rainio, 
Tampere.
Ministeri
Entinen valtiosihteeri Raimo 
Sailas, Espoo.
Teollisuusneuvos
Toimitusjohtaja Timo Piekkari, 
Espoo.
Yrittäjäneuvos
Yrittäjä Mikko Simolinna, Puk-
kila.
Kaupunginjohtaja
Edunvalvontapäällikkö Ahti Uk-
kola, Oulu.
Kaupunkineuvos
Kaupunginjohtaja Markku An-
dersson, Jyväskylä.
Kanslianeuvos

Hallintojohtaja Juhani Ranta-
mäki, Helsinki.
Maakuntaneuvos
Kunnanjohtaja Markku Lappa-
lainen, Ilomantsi ja maakunta-
johtaja Juho Savo, Turku.
Professori
Johtaja Antti Haapalinna, Tur-
ku; kliininen opettaja, erikois-
lääkäri Timo Kuusi, Helsinki; 
dosentti, yliopiston lehtori 
Christel Lamberg-Allardt, Kau-
niainen; osastonylilääkäri, 
dosentti Matti Nuutinen, Oulu; 
vastaava ylilääkäri Juhani Ruu-
tiainen, Turku; osastonylilää-
käri / va ylilääkäri Timo Sane, 
Espoo; erikoislääkäri Mikko Sy-
vänne, Vantaa ja johtava tutkija 
Matti Verta, Helsinki.
Kunnallisneuvos
Maanviljelijä, kunnanvaltuuston 
puheenjohtaja Eero Ahvennie-
mi, Lappajärvi; terveyskes-
kuslääkäri Tapio Hämäläinen, 
Rääkkylä; maanviljelijä, agrologi 
Johannes Leppänen, Kannon-
koski; vartija, puhelinasentaja 
Pentti Moilanen, Suomussalmi; 
entinen valvomonhoitaja Juha 
Pikkarainen, Kemijärvi; kun-
nossapitoinsinööri Hannu Roi-
vainen, Keminmaa ja entinen 
lehtori Helvi Walli, Pori.
Liikuntaneuvos

Aluejohtaja Heino Lipsanen, 
Mikkeli.
Lääkintöneuvos
Ylilääkäri Sari Anttila, Helsinki; 
ylilääkäri Virpi Honkala, Raahe; 
ylilääkäri Erkki Kesti, Alavus; 
vastaava lääkäri Kari Korhonen, 
Imatra ja Saarinen, Pirjo, mie-
lenterveysjohtaja, Kuopio.
Järjestöneuvos
Toiminnanjohtaja Liisa Rauta-
nen, Lohja.
Kalatalousneuvos
Entinen toiminnanjohtaja Ilkka 
Janhonen, Jyväskylä.
Kamarineuvos
Entinen hallintojohtaja Matti 
Lounasmeri, Helsinki.
Kiinteistöneuvos
Toimitusjohtaja Osmo Kääriäi-
nen, Jyväskylä ja toimitusjohtaja 
Harri Seppä, Lahti.
Kotiseutuneuvos
Entinen opettaja Martti Härkö-
nen, Sievi; uutispäällikkö Seppo 
Kononen, Kaavi; entinen luo-
kanopettaja Birgitta Stjernvall-
Järvi, Lahti ja entinen erikois-
tutkija Matti Tyni, Kauhava.
Kouluneuvos
Rehtori Aki-Jorma Holopainen, 
Helsinki.
Musiikkineuvos
A-kanttori Marjukka Andersson, 
Helsinki.

Opetusneuvos
koulutuspäällikkö Esko Hieta-
kangas, Kuortane; päiväkodin-
johtaja Hannu Himanen, Lahti; 
sivistystoimenjohtaja Erkki 
Hämäläinen, Kuusamo; opinto-
ohjaaja, sairaanhoidonopettaja 
Martti Pajulammi, Seinäjoki ja 
rehtori Jarmo Vaara, Hämeen-
linna.
Sosiaalineuvos
Johtaja, dosentti Manu Kitinoja, 
Oulu; kuntayhtymän johtaja 
Juha-Matti Kivistö, Rovaniemi; 
johtaja Maija Kyttä, Turku ja 
entinen perusturvajohtaja Viljo 
Lehmusketo, Raahe.
Talousneuvos
Verkställande direktör Håkan 
Clemes, Åland; maanviljelijä, 
agrologi Simo Kutinlahti, Keu-
ruu; entinen erityisasiantuntija, 
hallituksen puheenjohtaja Matti 
Niemelä, Hämeenlinna; toimi-
tusjohtaja Risto Seppälä, Lahti; 
maatalousyrittäjä Jorma Suvan-
to, Lapua ja maanviljelijä, yrittä-
jä Tapio Tammilehto, Tuusula.
Terveydenhuoltoneuvos
Neuvotteleva virkamies Maire 
Kolimaa, Mikkeli ja entinen lää-
käri Ritva Tuomaala, Rovaniemi.
Yliarkkitehti
Entinen hankepäällikkö Leo Ko-
sonen, Kuopio.

Yli-insinööri
Entinen johtava konsultti Seppo 
Kuitunen, Hirvensalmi ja toi-
mitusjohtaja Jorma Pöntinen, 
Mikkeli.
Asessori
Entinen komentotoimiston 
päällikkö Keijo Koivisto, Lau-
kaa.
Sotakamreeri
Entinen rehtori Reijo Pajuoja, 
Kouvola.
Lentokapteeni
Päälennonopettaja, lennon-
johtaja Sakari Kivistö, Pori ja 
meteorologi, ansiolentäjä Ossi 
Korhonen, Porvoo.
Director cantus
Entinen maanviljelijä / yrittäjä, 
kuoronjohtaja Hannu Knuutila, 
Loimaa; musiikin opettaja Iona 
Reed Pukara, Sudbury, Kanada; 
jakeluautonkuljettaja, kuoron-
johtaja Pekka Salminen, Turku 
ja folkskollärare, musiklärare 
Karl G. Sundman, Kronoby.
Director musices
Entinen toimitusjohtaja Kaj-
Asser Pekkanen, Kotka; lehtori, 
musiikinopettaja Matti Rautio, 
Orivesi ja entinen merivartija 
ja komentotoimiston päällikkö 
Esko Ylimys, Vaasa.

MAIKKI KULMALA

Arvonimi 73 ansioituneelle kansalaiselle

JOENSUU (MT)
”Joka kurssille on tulijoita, ja 
päivittäin saan työstäni kiittä-
vää palautetta. Olemme vuosien 
aikana tavoittaneet lähes tuhat 
ikäihmistä”, toiminnanjohtaja 
Tuula Jokiranta Joen Severi 
-yhdistyksestä sanoo.

Yhdistys perustettiin viisi 
vuotta sitten Joensuussa tar-
joamaan eläkeläisille atk-apua. 
Vuosien varrella toiminta on le-
vinnyt monelle paikkakunnalle 
Pohjois-Karjalassa. Muualla 
Suomessa vastaavanlaisia yh-
distyksiä toimii vasta muuta-
mia. 

Raha-automaattiyhdistys on 
juuri myöntänyt 80 000 euroa 
toiminta-avustusta ensi vuodel-
le ja mahdollisuuden jatkora-
hoitukseen vielä siitä seuraavil-
le kolmelle vuodelle. 

Tähän astikin Ray:n tuki on 
mahdollistanut Joen Severille 
yhden työntekijän, kokoontu-
mistilan ja tietokoneita. Yh-
distysidean isä ja hallituksen 
puheenjohtaja Erkki Huopio 
palkittiin hiljattain Joensuu-
palkinnolla.

Toiminnanjohtaja Jokiran-
nan mukaan Suomessa iso on-

gelma on se, että osa väestöstä, 
iäkkäimmät, uhkaa syrjäytyä 
palveluiden ulkopuolelle. 

Pankkikonttoreita, lipun-
myyntipisteitä ja terveysasemia 
suljetaan, mutta ei huolehdita 
siitä, että kaikki osaisivat käyt-
tää tietokoneita tai olisivat net-
tiyhteyden ulottuvilla.

”Yleisesti edellytetään, että 
luet uutisten loput netistä ja 
maksat itse laskusi. Kukaan ei 
pysty yksin opiskelemaan tieto-
koneen käyttöä, jollei siitä ole ai-
empaa kokemusta. Meiltä ketään 
ei käännytetä ovelta”, Jokiranta 
lupaa.

Viereisessä huoneessa tieto-
koneiden ääressä naisvaltainen 
joukko pohtii, mikä on Veturi-
kortti ja miten junalipun voi 
tulostaa kotikoneella. Päivän 
teemana on matkustaminen.

Vapaaehtoistyö kolahti
Jäseniä Joen Severissä on noin 
700. Palkattuja opettajia tai 
virallisia opetussuunnitelmia 
ei ole, vaan toiminta perustuu 
vertaisohjaukseen. Jäsenille 
teemapajat ja neuvonta ovat 
ilmaisia.

Matkustus-aiheista työpajaa 

luotsaava Tuula Manninen 
on 51-vuotias kasvatustieteen 
maisteri, joka ei ole saanut 
oman alansa palkallista työtä.

”Tänne haettiin lehti-ilmoi-
tuksella tuutoreita. Löysin sitä 
kautta vapaaehtoistyön, jossa 
viihdyn ja koen itsekin saavani 
paljon”, Manninen kertoo.

Hän tietää, että vapaaehtois-
työn mahdollisuuksia olisi vaik-
ka kuinka paljon, mutta eivät 
kaikki kolahda.

”Me tuutorit opimme asioita 
toisiltamme. Tiedon lisäksi ih-
missuhteet ovat tärkeitä.”

Eläkeläisen kiireet
Joulutohinoiltaan tietokoneen 
ääreen istahtanut Pirjo Repo, 

67, lähti ensin opiskelemaan 
tekstinkäsittelyä. Kurssin takia 
hän hankki ensimmäisen tie-
tokoneensa. Tällä kertaa hän 
haluaa ennen kaikkea rohkaisua 
matkalippujen hankitaan netin 
kautta.

Hoitoalalta eläköityneenä 
tietokoneet ja hiirenkäyttö ovat 
hänelle työelämästä tuttuja, 
kuten myös eläkkeellä oleville 
kieltenopettajille Sirpaliisa 
Miettiselle, 69, ja Leena Pen-
naselle, 71.

”Tämä on niin hyvää toimin-
taa, että täällä kannattaa olla 
mukana”, Pennanen sanoo.

Sirpaliisa on hankkinut table-
tin hiljattain. Päivittäin hän 
katsoo netistä muun muassa 

ravintoloiden lounastarjonnan. 
Pulmana naiset pitävät sitä, että 
ne toiminnot, joita ei jatkuvasti 
käytä, unohtuvat. 

Tuutori Hannu Suoninen, 
64, työskenteli aluehallintovi-
rastossa tietokoneiden kanssa 
jo 1980-luvulla.

”Iäkkäillä ihmisillä ongelma-
na on usein epävarmuus, aloit-
taminen ja tähän maailmaan 
sisälle pääsy”, hän miettii.

Vieressä Pirjo Repo jatkaa, 
että lisäksi tulevat eläkeläisten 
kiireet.

”Aikaa ei tahdo olla paneutu-
miseen. Mutta Joen Severi on 
mahtava juttu, koska tänne saa 
tulla, kysellä ja oppia uutta”, 
Repo kiittää.

Aivojumppaa pelaamalla
Severin tunnuslauseena on 
”pelko pois”. Pelaamistakaan 
ei ole näillä tunneilla kielletty.

”Pelit ovat aivovoimistelua ja 
hyvää hiiriharjoitusta”, Tuula 
Manninen vakuuttaa.

Hän ehdottaa eläkeläisille 
kodeissa pidettäviä tietokone-
piirejä. 

”Nykyään monella on kannet-
tava tietokone tai tabletti, jotka 
on helppo ottaa mukaan. Missä 
tahansa voi kokoontua ja etsiä 
yhdessä tarpeellisia sivustoja, 
joista löytää esimerkiksi ter-
veyspalveluita, voi tehdä ostok-
sia tai harjoitella matkalippujen 
tilaamista.”

LIISA YLI-KETOLA

Eläkeläisiä uhkaa syrjäytyminen, elleivät 
he opettele tietokoneen käyttöä. Harrastus-
ryhmän ja vertaistuen voi kutsua vaikka  
kotiinsa, kannustetaan Joen Severistä.

Älä pelkää tietokonetta!
Tuutori Hannu Suoninen näyttää Pirjo Revolle, kuinka VR:n sivuilta löytyvät aikataulut ja miten onnistuu lippujen tilaaminen.

Lari Lievonen

Toiminnanjohtaja Tuula Jokiranta kuulee päivittäin kiitosta  
siitä, että ikäihmisille on tarjolla tietokoneapua. Vastaavan-
laista toimintaa tarvittaisiin enemmän kaikilla paikkakunnilla.

Suupohjan Osuuspankki
Kyösti Kuusi-
nen on nimitet-
ty pankin yritys- 
ja maatalouspal-
veluista vastaa-
vaksi pankinjoh-
tajaksi.

Ari Soinila on 
nimitetty Kau-
hajoen, Teuvan, 
Jurvan ja Kari-
joen konttorien 
henkilöasiakas-
liiketoiminnasta 
vastaavaksi pan-
kinjohtajaksi.
Mika Ollon-
qvist on nimi-
tetty Kauhajoen 
konttorin yritys-
asiakkuuksien 
rahoituspäälli-
köksi.

Topi Partanen 
on nimitetty 
Teuvan, Jurvan 
ja Karijoen kont-
torien yritys
asiakkuuksien 
rahoituspäälli-
köksi.

Digita
Uudeksi toimitusjohtajaksi on 
nimitetty diplomi-insinööri 
Juha-Pekka Weckström, 44, 
5.1.2015 lukien. 

STTK
Varatuomari, tanssitaiteen 
maisteri Katariina Murto, 43, 
on valittu edunvalvonnasta vas-
taavaksi johtajaksi. 

Danske Bank Oyj
Danske Bank Oyj:n tytäryhtiön 
Danske Invest Rahastoyhtiön 
toimitusjohtajana aloittaa 
1.5.2015 rahastoyhtiön nykyi-
nen hallintojohtaja, kauppa-

tieteiden maisteri Janne Hir-
vonen.

Työturvallisuuskeskus
Uudeksi kehittämispäälliköksi 
on valittu YTM Ville Saari
koski, 40.

Helsingin juhlaviikot
Taiteilija Topi Lehtipuu on 
nimitetty toiminnanjohtajaksi 
1.10.2015 alkaen.

Aktia Pankki Oyj
Varatoimitusjohtaja Taru Nar-
vanmaa on nimitetty toimitus-
johtajan varamieheksi 1.1.2015 
lukien.

Musiikin edistämissäätiö 
MES
Filosofian tohtori, dosentti 
Hannu Saha on valittu johta-
jaksi 1.5.2015 alkaen.

Atos
FM Harri Saikkonen, 39, Suo-
men maajohtajaksi.

nimitykset

Kukaan ei pysty yksin opiskelemaan tietokoneen käyttöä, 
jollei siitä ole aiempaa kokemusta. toiminnanjohtaja Tuula Jokiranta, Joen Severi

Kierros 1 Toto65

1. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Vekuttimen Ossi/Pekka Korpi	 2100	 25,0a	 50 180	 3/25,2a	 5/27,3a	 9/28,6ax	 7/31,2
2	 V.G. Vipori/Mika Forss	  ‘’ 	 21,8a	 54 630	 2/27,9	 6/25,6	 1/25,7a	 3/26,6
3	 Poken Viasko/Tapio Perttunen	  ‘’ 	 23,6a	 49 125	 2/28,6a	 8/28,1a	 8/27,3a	 5/28,5x
4	 Konjakki/Markku Hietanen	  ‘’ 	 25,3a	 32 665	 12/31,1x	 4/29,9x	 S 22.12.	 J 28.12.
5	 Rituhelmi/Antti Teivainen	  ‘’ 	 25,6a	 44 030	 6/29,1a	 4/26,7	 4/28,8x	 5/29,5x
6	 Aaron Hem/Teemu Okkolin	  ‘’ 	 25,4a	 40 710	 hpl	 2/29,5ax	 3/28,9a	 O 27.12.
7	 Diporex/Peter Lindroos	  ‘’ 	 24,9a	 44 110	 hpl	 7/26,6a	 6/26,6	 H 23.12.
8	 Aki-Vei/Iikka Nurmonen	  ‘’ 	 24,4a	 54 725	 2/28,6	 2/27,3	 7/26,7x	 J 28.12.

2. LÄHTÖ Ryhmäajo 1609 m Helsinki
1	 Transformer/Juhani Tapani	 1609	 11,8a	 63 193	 10/16,8a	 7/14,5a	 9/15,3a	 7/14,5a
2	 Naughty la Marc (DK)/Esa Holopainen	  ‘’ 	 11,7a	 69 929	 6/15,2a	 7/14,8a	 2/14,4a	 8/15,1a
3	 Mr Q.L. (SE)/Ari Moilanen	  ‘’ 	 12,4a	 83 857	 10/17,9a	 7/16,3a	 6/m17,0a	 7/18,7ax
4	 Classic St Pat (US)/Erkki-Pekka Mäkinen	  ‘’ 	 12,7a	 65 238	 2/18,0a	 1/13,4a	 7/14,1a	 H 23.12.
5	 Magnat/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 12,8a	 80 370	 1/14,0a	 2/16,1x	 3/15,3a	 1/13,9a
6	 Le Cupole (SE)/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 12,5a	 83 698	 7/14,1a	 14/17,8x	 7/16,9	 4/14,6a
7	 Lukas Hall (SE)/Harri Koivunen	  ‘’ 	 12,4a	 66 702	 5/14,7a	 9/16,6a	 9/14,3a	 1/16,1
8	 Arctic America/Pekka Korpi	  ‘’ 	 13,2a	 75 836	 1/14,4a	 2/14,5a	 5/13,4a	 10/15,6a

3. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Summeriina/Teemu Okkolin	 2100	 26,5a	 14 120	 4/29,5a	 9/29,9	 7/31,4	 S 22.12.
2	 Takseko/Markku Hietanen	  ‘’ 	 26,0a	 13 295	 1/28,5	 3/27,0a	 7/30,0	 S 22.12.
3	 Costello/Ville Herttua	  ‘’ 	 25,9a	 12 046	 7/28,7	 2/27,0a	 2/27,5a	 2/28,4a
4	 Varjomanni/Harri Koivunen	  ‘’ 	 25,7a	 11 755	 7/28,2a	 1/27,0a	 6/29,8	 3/28,5a
5	 Kimman Kipinä/Pertti Puikkonen	  ‘’ 	 27,9a	 12 800	 6/27,9a	 7/28,9x	 8/27,9	 5/33,3x
6	 Rilon Taika/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 26,5a	 14 580	 2/28,9a	 hlo5/28,3a	 10/29,2a	 4/28,5
7	 Iro-Neito/Peter Lindroos	  ‘’ 	 26,5a	 12 200	 3/30,1	 5/28,3a	 7/28,5a	 7/29,4a
8	 Turoke/Ari Moilanen	  ‘’ 	 24,6a	 12 080	 6/27,4a	 3/27,6a	 5/28,8ax	 O 27.12.
9	 A.T. Vihtori/Pekka Majoniemi	  ‘’ 	 27,7a	 10 707	 9/32,2ax	 hpl	 10/28,5	 6/28,3a
10	 Vilen Vesa/Jarmo Saarela	  ‘’ 	 28,5a	 11 310	 5/31,7x	 7/28,8a	 hpl	 hll
11	 Rokin Maxi/Antti Teivainen	  ‘’ 	 28,1a	 8 440	 6/30,7a	 5/28,1a	 7/29,7ax	 7/34,0

4. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Right of Way* (SE)/Juhani Tapani	 2100	 13,7a	 38 493	 0/14,2a	 6/14,6	 -a hll	 2/15,7a
2	 Leonas Smilla (SE)/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 14,0a	 34 545	 12/17,7	 3/16,3	 6/18,4a	 8/17,6a
3	 Vind Farming* (SE)/Ari Moilanen	  ‘’ 	 13,9a	 34 964	 5/15,8a	 5/16,2a	 7/14,5a	 4/15,4a
4	 Amour Avenger/Juha-Pekka Kavander	  ‘’ 	 12,7a	 24 178	 1/15,6a	 7/15,0ax	 5/14,9a	 4/16,8L
5	 Global Option (SE)/Erkki-Pekka Mäkinen	  ‘’ 	 13,3a	 27 306	 3/15,5a	 2/15,4a	 5/15,0a	 1/15,9a
6	 Predator Icon/Harri Koivunen	  ‘’ 	 13,8a	 41 965	 1/15,7a	 1/13,8a	 1/15,5	 1/13,8a
7	 Juan Pablo Point/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 12,5a	 36 820	 10/14,0a	 6/16,8x	 9/15,6a	 11/18,5
8	 Portovenere (IT)/Olli Koivunen	  ‘’ 	 14,2a	 23 317	 2/17,7a	 1/16,0a	 hpl	 3/16,3a
9	 Ondina Del Nord (IT)/Mika Forss	  ‘’ 	 13,4a	 35 375	 3/17,0a	 5/14,9a	 4/16,1a	 9/17,7a
10	 Bogey Wolf/Arto Laaksonen	  ‘’ 	 14,3a	 36 510	 6/16,2a	 5/16,2a	 5/16,3a	 4/16,4a
11	 Jaguar Point/Tommi Kylliäinen	  ‘’ 	 12,7a	 24 155	 2/14,4a	 10/14,9a	 3/16,0a	 3/16,4a
12	 Say It/Teemu Okkolin	  ‘’ 	 13,3a	 38 403	 2/16,0a	 9/17,6	 4/19,0a	 11/16,4

5. LÄHTÖ Ryhmäajo 2600 m Helsinki
1	 Bluehill’s Thunder/Mika Forss	 2600	 13,1a	 17 420	 3/17,0a	 10/17,3a	 8/18,0a	 2/14,4a
2	 Lupes/Ville Tonttila	  ‘’ 	 14,6a	 14 015	 11/19,1x	 4/15,9a	 9/16,6a	 7/20,8a
3	 Barbara’s Priha/Kari Venäläinen	  ‘’ 	 14,7a	 17 080	 8/16,4a	 4/17,6a	 9/15,8a	 8/18,2
4	 True Blue/Harri Koivunen	  ‘’ 	 15,2a	 19 260	 6/16,5a	 2/18,0a	 10/16,5a	 1/17,3L
5	 Bp’s Neverlast/Bengt Nordman	  ‘’ 	 14,7a	 12 578	 hlo7/16,3a	 6/16,2a	 6/19,0a	 hva/-Lx
6	 Zemeckis/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 14,1a	 13 750	 7/15,8ax	 5/16,7a	 4/16,3a	 k
7	 Twins Gladiator (SE)/Arto Laaksonen	  ‘’ 	 14,5a	 15 194	 7/17,4a	 4/15,4a	 3/17,4a	 7/17,3a
8	 Apropos S (SE)/Olli Koivunen	  ‘’ 	 14,4a	 16 410	 5/17,1a	 7/16,7a	 6/16,5ax	 12/18,1a
9	 Ranch Jagger/Tapio Perttunen	  ‘’ 	 14,0a	 19 870	 4/16,3a	 -a hpl	 9/16,4ax	 hpl
10	 Goldshoe Rolei/Esa Holopainen	  ‘’ 	 13,2a	 17 010	 3/15,8ax	 6/14,6a	 4/16,6a	 2/15,1a
11	 Victory Reward* (SE)/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 14,0a	 15 113	 7/16,9a	 3/17,0a	 2/17,0a	 10/21,2Lx
12	 Large Point/Ari Moilanen	  ‘’ 	 14,1a	 15 500	 9/16,5	 4/15,1a	 5/15,6a	 6/17,9

6. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 High Stakes/Aki Jokiranta	 2100	 14,8a	 10 925	 3/15,7a	 2/16,8a	 5/16,5a	 H 23.12.
2	 Ranch Let Me Fly/Ville Tonttila	  ‘’ 	 14,5a	 12 055	 8/19,1a	 3/15,7a	 5/18,2a	 2/17,4a
3	 Demolition Jam/Peter Lindroos	  ‘’ 	 14,9a	 12 050	 9/18,2a	 hll	 9/15,6a	 4/17,8a
4	 Keeper’s Family/Olli Koivunen	  ‘’ 	 15,2a	 8 845	 5/15,8a	 5/17,6	 11/19,0	 9/20,6
5	 Twilight Vixi (DK)/Ivar Holmlund	  ‘’ 	 14,6a	 11 390	 3/17,2a	 1/15,8a	 6/16,6a	 1/15,2a
6	 Jamie Ray/Ari Moilanen	  ‘’ 	 14,5a	 11 365	 1/16,6a	 7/16,2a	 2/17,5a	 1/17,0
7	 Dream And Hope/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 16,3a	 7 840	 hpl	 -a hpl	 6/17,1a	 7/17,0a
8	 Stratus K.A./Toivo Niemi	  ‘’ 	 15,8a	 10 110	 4/16,9ax	 1/15,8a	 6/17,3a	 hlo4/19,4L
9	 Lecrosse/Mika Forss	  ‘’ 	 15,7a	 11 390	 3/16,4	 1/16,2a	 3/16,3a	 2/18,4Lx
10	 Colt/Harri Koivunen	  ‘’ 	 14,9a	 8 280	 4/16,8a	 2/17,6	 1/16,7a	 11/16,9a
11	 Sylvie De Vie/Tapio Perttunen	  ‘’ 	 14,9a	 11 680	 10/19,8a	 7/18,7ax	 3/16,7a	 hpl
12	 Hopeless Guy/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 15,2a	 10 110	 -a hpl	 3/15,2a	 1/16,4a	 2/16,1a

Porin rataennätyksen kesällä 
ravannut V.G. Vipori kuuluu 
kykyjensä puolesta suomenhe-
vosten korkeimmalle tasolle, 
mutta huumori ei tunnu riittävän 
joka kerta maaliin asti. Niinpä 
hevosen esitykset ailahtelevat. 
Reilun kahden viikon takainen 
tappio Kuopion T75-kierroksen 
suursuosikkina oli siitä hyvä 
esimerkki.

Tehtävä näyttää paperilla 
jälleen oikein sopivalta, kun Ver-
mo ajaa vuoden viimeiset ravit 
uudenvuodenaattona. V.G. Vipo-
rilla on auton takana kakkosrata 
lähdössä, jossa on kaikkiaan vain 
kahdeksan osallistujaa.

Vastuskaan ei ole ihan kovim-
masta päästä. Muista ainoastaan 
Aki-Vei on esittänyt otteita, joilla 
parhaimpaansa pystyvä V.G. Vi-
pori olisi lyötävissä. Laukka on 
ollut Aki-Veillä kuitenkin niin 
herkässä, että sen täydellinen 
onnistuminen tulisi hienoisena 
yllätyksenä.

Lähdössä on mukana uransa 
päättävä Konjakki. Vahvassa vi-
reessä koko syyskauden kilpail-
lut Konjakki on 15-vuotias, joten 
sen kilpailuoikeus umpeutuu 
keskiviikon jälkeen. Seuraavana 
syntymäpäivänään 70 vuotta 
täyttävä Markku Hietanen saa 
kunnian ajaa Konjakin viimeisen 
startin.

Muita ehdokkaita varmaksi 
ovat Magnat, True Blue ja Twi-
light Vixi, mutta niille tulee vih-

jesysteemissä kullekin ainakin 
yksi kaveri.

Kangasalaisen pariskunnan 
Anne ja Markku Oksasen omis-
tama Magnat on jo varmistanut 
vuoden voitokkaimman ravurin 
tittelin, mutta voittaessaan nyt 
se nousisi yksin 13 ykkössijaan. 
Tusinaan ovat yltäneet sen lisäk-
si tallikaverukset Venice ja EL 
Catwalk.

Magnat oli erittäin vakuutta-
va voittaessaan Vermossa kaksi 
viikkoa sitten. Ainoa pieni varaus 
koskee tällä kertaa mailin kilpai-
lumatkaa, joka on hitaahkosti 
avaavalle Magnatille tarpeet-
toman lyhyt. Johtoon säntäävä 
Classic St Pat tekee Magnatin 
iltapuhteesta hankalan, sillä 
Erkki-Pekka Mäkinen ei päästä 
kaveria ilmaiseksi rinnalle.

Kierrosta pidempi matka 
suosii True Blueta, joka on sit-
kas menijä. Harri Koivunen 
tietää suojattinsa vahvuuden 
ja ajaa sillä usein eteenpäin jo 
varhaisessa vaiheessa. Taktiikka 
sisältää aina sen riskin, että muut 
kilpailijat tekevät ratkaisujaan 
samaan aikaan ja True Bluelle 
tulee lisämetrejä. Vähänkin on-

nistuessaan True Blue on joka 
tapauksessa nyt vahvoilla.

Ykkösnumerolla starttaava 
Bluehill’s Thunder saa suotuisan 
juoksun kärjessä tai sen välittö-
mässä läheisyydessä. Kunhan 
vauhti pysyy maltillisena, ei 
tavallista pidemmällä matkalla 
ole niin merkitystä ja Bluehill’s 
Thunder pystyy ottelemaan to-
tosijoista.

Twilight Vixi on samantyyp-
pinen hevonen kuin True Blue. 
Ivar Holmlundin tamma on 
ottanut viimeisimmät voittonsa 
johtohevosen rinnalta ja on edes 
samalle paikalle päästessään var-
ma menestyjä, mutta lähtönope-
uden puute haittaa ja systeemiin 
otetaan myös hyvät haastajat 
Jamie Ray sekä Lecrosse.
Vihjeet:
1. lähtö: 2 V.G. Vipori (8, 4)
2. lähtö: 5 Magnat, 4 Classic St 
Pat (7, 6)
3. lähtö: 3 Costello, 2 Takseko, 
4 Varjomanni, 8 Turoke, 6 Rilon 
Taika, 5 Kimman Kipinä, 7 Iro-
Neito (11, 1)
4. lähtö: 6 Predator Icon, 5 Glo-
bal Option, 1 Right Of Way, 4 
Amour Avenger, 3 Vind Farming, 
11 Jaguar Point (8, 10)
5. lähtö: 4 True Blue, 1 Bluehill’s 
Thunder (8, 6)
6. lähtö: 5 Twilight Vixi, 6 Jamie 
Ray, 9 Lecrosse (12, 8)
1 x 2 x 7 x 6 x 2 x 3 = 504 riviä = 
50,40 euroa

 TERO SIPAKKO

V.G. Viporilla liikkeelle
RAVIT


